

## 狠抓整改落实 切实把好事办好让百姓受益 南安市领导调研督导省委巡视反馈农村生活污水治理整改情况

本报讯 (记者 陈亮亮) 3日,南安市委书记张桂森带队深入一线调研省委巡视反馈农村生活污水治理情况,督导推动巡视整改工作落细落实。

当天,张桂森深入柳城街道霞西村、霞东村、美林街道溪州村,九都镇新峰村、新民村,详细了解农村生活污水治理工程设施建设进展、运行状况、污水收集与处理能力等方面情况,并

与有关负责人就目前存在难点问题商讨研究解决方案。

调研中,张桂森强调,农村生活污水治理是一项重大民生工程,事关百姓健康福祉。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,认真落实省委巡视整改工作部署要求,严格按照时间节点

点推进问题整改落实,全力做好巡视“后半篇文章”;要因地制宜,全面摸清底数,统筹考虑人口集聚度、人群生活习性等要素,分门别类确定污水治理模式与技术路线,科学布局治理站点及管网建设,不断提高污水治理能力和水平;要完善长效机制,持续完善监督管理机制,强化污水处理各环节管控,一体推进管网信息化建

设,推动农村生活污水治理工作提质增效;要加快项目建设,紧盯目标要求,倒排工期、挂图作战,科学安排施工,靶向发力打通堵点难点,同步做好宣传引导,加强施工期间温馨提示,引导群众支持参与农村生活污水治理,切实把好事办好,早日让百姓受益。

副市长侯强辉参加调研。

## 全力推动“中国水暖城”向“国际水暖之都”进阶 南安市领导调研工贸一体化

本报讯 (记者 陈亮亮) 3日,南安市委书记张桂森带队调研工贸一体化。

当天,张桂森前往中国水暖城,听取国际水暖卫浴供应链集散中心建设工作开展情况,并实地走访市场内水暖卫浴商户,与负责人深入交流,详细询问市场规模、经营销售等情况。

在随后召开的座谈会上,与会人员围绕如何推进供应链集散中心建设深入交流探讨,就专班组建、专业化运营、区域品牌推广等提出建议。

张桂森指出,在国际国内形势复杂严峻的背景下,建设国际水暖卫浴供应链集散中心是南安高质量推进工贸一体化的重要举措。全市各级各部门和广大干部要发扬“狼性”精神,破除固化思维,学习先进经验,提升国际眼光和世界格局,以“饥饿感”倒逼行动、破局突围,巩固提升南安水暖卫浴在全球产业链中的地位与话语权;要完善机制保障,强化专班运作与部门服务赋能,充分发挥国企平台作用,突出市场化、专业化运作,统筹市域内水暖卫浴产业资源,科学合理布局展贸中心、检测中心等功能平台;要绘制供应链图谱,聚焦原料端、生产端、销售端、服务端等端口,全面研究梳理产业链条,找准强项优势与弱项短板,从生产提质升级、供应链补链配链和优化销产地、产地销、销上下游及代工模式等多个维度推进产业链高质量发展;要掌握行业话语权,定期举办新品发布、行业展会、产品订购会等活动,加大力度推广区域品牌,在国内外重要平台上发出南安水暖卫浴行业强音,全力推动“中国水暖城”向“国际水暖之都”进阶。

市领导易辉泉、邱雪亮参加活动。



在南安市城西湿地公园发现的深色型白鹭。(陈庆煌 摄)

### 罕见! 深色型白鹭现身南安

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄渊文) 你知道吗?白鹭还有“深色皮肤”版。近日,泉州市观鸟学会在南安市城西湿地公园发现深色型白鹭的身影,这是泉州市首次观测到这一物种。

“当时我们正在进行鸟类监测工作,那只白鹭一飞而过,又下着雨,我还以为是岩鹭。后面经电脑辨识并和几位学会资深的专家观察发现,除了身披灰色羽毛,其他身体特征与白鹭一致,是一只罕见的深色型白鹭。”泉州市观鸟学会秘书长陈庆煌告诉记者。

白鹭的羽毛为何变成了灰色?据陈庆煌介绍,白鹭携带的黑色羽毛基因为隐性遗传,需要两种此类隐性基因结合后,才能繁殖出深色

型白鹭,由于繁殖概率很低,导致深色型白鹭非常稀少。

据悉,不仅是深色型白鹭,近年来,南安持续推进生态文明建设,越来越多珍稀鸟类选择在此“安家”,还有不少候鸟变成了“留鸟”。

2024年12月,南安市林业局联合泉州市观鸟学会开展鸟类监测工作。在首次观测活动中,他们便观测到包括国家一级鸟类黑嘴鸥、黑脸琵鹭,国家二级鸟类黑长脚鹬、林雕、褐翅鸦鹃、画眉以及白眉山鹧鸪等鸟类60余种200余只。

“在其他地区需蹲守数月才能拍到的林雕,我们刚到山美水库没多久就监测到了。”泉州市观鸟学会会长吴鹤朝说,在南安市武荣公

园,他们还记录到近30种鸟类,有的鸟类数量还很多,这是很难得的,也侧面印证了南安生态环境的吸引力。

近年来,南安积极践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念,从“生态立市”的战略高度落实推进生态文明建设,全面打响蓝天、碧水、净土三大保卫战,系统推进山水林田湖海治理,重点实施“两溪一湾”综合整治、百里安全生态水系、红树林生态修复、互花米草整治等生态治理项目。同时,南安积极推进“绿色南安”工程,建设城西湿地公园、北山公园等大型公园绿地以及一大批“口袋公园”。随着生态环境提升,越来越多珍稀鸟类、罕见鸟种进入大众视野。

### 向阳山夫的 IP 梦

本报记者 黄俊涛 通讯员 施惠莲 林祥桂

点滴生活、向阳当地的文化习俗与地道的农家美食等。“从去年到现在,我们一共拍摄了20多个短视频,点赞量突破10万。”

在这条充满未知与挑战的道路上,林连生并非孤军奋战。现场,他的母亲吴玉雪忙前忙后,为大家准备晚餐。“我主要是给大家做饭。他们在拍摄美食时,我偶尔也会指导一下。”吴玉雪说。林连生的妻子罗素平则在厨房里帮忙。“今天,我特地从泉州赶来。有几次听他说左手经常疼痛,我就在家里给他按摩,给他买膏药贴。他真的很辛苦,也很认真。”罗素平说完,又继续到厨房帮忙。

“希望通过搭上新媒体发展的快车道,打造短视频爆款IP,帮助更多残疾人将自家的农产品卖出去。其次

就是宣传向阳,推动向阳农文旅融合发展,助推乡村振兴。”林连生说,这也是他坚持拍摄短视频的信念。

即将离开时,古大厝的炊烟再次袅袅升起,与远处的山峦交相辉映。林连生与他的团队仍在厨房继续拍摄,为下一个镜头努力着。我的脑海里想起林连生等人的话语:未来,我们希望让每个残疾人社员都能打造自己的个人IP,让大家一起抱团发展,搭上新媒体之风,靠自己的努力帮助更多人。



时间 2025年5月28日  
地点 南安市向阳乡  
人物 林连生,全国自强模范、福建昭惠生态农林开发有限公司负责人

我与林连生的缘分,已悄然走过了10多个春秋。作为向阳乡的一名资深创客,这些年,他不是在创业,就是在创业的路上。

2月6日,林连生将我拉进一个名为“林连生IP助力群”的微信群,里面是他拍摄的一些短视频分享。自那以后,我便开始关注起这个阿生和小黑的IP。

今天下午,听闻林连生正在拍摄端午主题视频,我决定前去瞧瞧。驱车穿梭在蜿蜒的山路上,心中满是对林连生短剧人生的期待。雨幕中的向阳山峦,被一层薄薄的雾气笼罩着。在一座近百年的古大厝里,袅袅炊烟从烟囱冒了出来。柴火的香气与粽香混着雨水的湿气迎面扑来。

林连生和向阳山夫残疾人合作社

南安市领导  
会见中交第二航务工程局有限公司一行

本报讯 (记者 陈江涛) 3日下午,南安市委书记张桂森、市长王连赞会见中交第二航务工程局有限公司总经理游斌一行。

双方就深化项目合作进行座谈交流,表示将共同组织精兵强将,实施挂图作战、倒排工期机制,全力推进项目建设,紧盯时间节点,确保项目在时限内顺利完工。同时,以“小切口破题、往深处挖掘、向大处拓展”的思路做好深度调研,聚焦南安的城市扩容和更新改造工作,精准捕捉合作机遇,充分发挥各自优势,不断拓展合作空间,在合作中实现双方共赢发展。

南安市委常委、常务副市长吴振强参加活动。

全国会计专业技术中级资格考试  
报名截至7月2日12时

本报讯 (通讯员 洪海燕 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局获悉,根据泉州市会计专业技术资格考试领导小组办公室通知,2025年度全国会计专业技术中级资格考试定于9月举行,考生应在6月12日至7月2日登录“全国会计人员统一服务管理平台”,开通会计专业技术中级资格考试报名。

考试报名统一在7月2日12时截止,缴费统一在7月2日18时截止。考生报名缴费成功后,应自行下载打印并保存好网上报名信息表。2025年度我省中级会计资格考试报名资格审核为考后资格审核。

工作人员提醒,考生应如实填写相关个人信息,对所填报的信息履行真实性承诺,在考试通过后规定时间内按要求参加考后资格审核。南安市报名点咨询电话0595-86382545。

南安获长者食堂建设补助90万元

本报讯 (通讯员 黄柏泉 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,近日,南安市收到泉州市级下达补助资金90万元,支持6个长者食堂项目建设。

据悉,为积极应对人口老龄化,解决老年人“做饭难”“吃饭难”的问题,切实为老年人办“食”事,南安把建设长者食堂作为近年来重点推进的民生工程之一,目前已打造13个长者食堂。南安通过以财政资金为引领,整合村财配套、乡贤捐赠、企业共建、用餐收费、志愿协助等资源,构建起“1+N”多方支持体系,将不断完善长者食堂运营,提升服务品质。

南安推动电动车以旧换新  
今年来总申请量居泉州榜首

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 吴长敏) 昨日,记者从南安市商务局获悉,今年以来,南安联动多部门,积极推动电动自行车以旧换新政策落地。截至目前,全市电动自行车以旧换新总申请量超700份,完成率22.6%,位居泉州地区榜首。

为精准传递电动自行车以旧换新政策要点,提升知晓率,南安通过线上公众号、短视频和线下培训、社区宣讲等方式构建多维宣传网络;建立企业联络群、服务热线提供即时指导,依托再生资源园区打造可追溯回收闭环,发挥泉州新能源汽贸城集聚效应,引入行业头部品牌,以“总部+分店”模式带动近200家线下门店参与活动,叠加企业内部优惠与政府500元换新补贴;推出“评估-置换-上牌”一站式服务,引入专业第三方机构主导审核工作,实施“一对一”精准服务,并建立多部门联动反馈机制,优化流程,确保高效推进。

今日 22°C—28°C 多云转晴  
5日 22°C—31°C 多云  
6日 23°C—33°C 晴转多云